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Texte:

u Nous devons soulenlr la nature »

Partot dans Je monde, les templtes, les inondations et les feux incontrdlés s'intensifient La
pollution emosphéngue affecte malheureusement |a sanié de dizaines de millions de personnes, ef les
phénominey météorologiques imprévisibles fomt subir des préjudices incalculables aux habitations ainsi
qu"2un mayens de subsistance, Malgré les occasions qui se présentent, nous n'agissons pas assez vile,
Porer Eviter cetie crise, Jes pays doivent de toute urgence mettre leurs forces en commun,

Le climst est d45a en train de changer ef il continuera & changer, avec dés effels dévastateurs, nous
devoms coopérer pour hiabiliter ef encourager les pays alfectés par les changements elimatiques & protéger
el resblir Jes foonystimes”,

Les pays devront eceblérer |'élimination progressive du charbon, encourager les investissements dans
e énerges renouvelsbles, enrayer Ia déforestation ef passer plus rapidement aux véhicules électriques.

Les foréts jouent un role vital pour ¢liminer fe carbone de I'atmosphére, Lowr protection et
eusentielle s nous souhsitons réaliser les objectifs pour le climal

Enfin, nous devons assainir notre air et réduire les émissions de CO2 en optant pour la conduite
¢ ectomobiles, camionnenies el camions aux émissions égales & zfro. Si nous langons un signal fort au
weceer industniel, |'investissement se loumcra plus rapidement vers des technologies innovantes, propres,
of 2024 led pays pourront en bénéficier plus vite,

COMPRENDRE LA COP26 « UN CLIMATE CHANGE CONFERENCE (LK 2021 »

1. Subsivtance : nouriture,
L Eomystbme ; ennemble d'etres vivants dans un environnement.

Questions:

|- Compréhension de "éerit: (12 polnts)

b Lz probleme soabevé dans beteate est: (00 pi)
# i pollution de I'cau b- | desentification ¢-la pollution de ['air,

(Recople la honne réponse)
L [ans cette phrase : (01 pi)
« L ¢liemat est 4453 en train de changer ef il continuera & changer, avee des effets dévastutenrs. »
L'expressinn soulignée veul dire ;
we develfets destructeurs, b de elfets imprévisbles, e des elTets indisirables,

(Hecople la bonne réponsc)
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Y. Réponds par« Nral o ou wFaux v : (02 pls)
# La pollution atmosphérique cause des maladies graves,
b Les pays devront accélérer I'utilisation du charbon,
¢~ Pour réduire |a pollution, il faudr utiliser des voitures Electriques.
@ Les énergies propres réduisent les émissions de COL
& (Classe [es expressions suivantes dans la colonne qui convient : (02 pts)
L'élimination progressive du charbon. /Les émissions de CO2/
Les énergies renouvelables. / La déforestation,

| Cequi protége la nature Ce qui détrult la nature

§. Pourquo a protection de Ia forét est-lle impartante 7 (01 pt)
6, Complite le ableau suivant: (01 p)

Verbe Nom
polluer ——— s

7. Dans cette phrase : « Pour éviler cette crise, les pays doivent de toute urgence mettre leurs foroes
€0 COmmAIL »

a- Quel est e rpport logique exprimé dans cette phrase 7 (01 pt)
b- Rié&ris I phrase pour exprimer le méme rapport en remplagant k& mot souligné par I'un des

articulsteurs suivants : (0.5 pl)
- Acausede - Afin de - A condition de
B, « Si nous langons un signal fon au secieur industriel, |'investissement se toumera plus rapidement
vers des technologies innovanies.
Rééeris [ phrase en commengant ainsi ; (0.5 pi)
« 5i nous lancions un signal fort au secteur industriel, I"investissement »

9, Compléte cet énoncé par les expressions suivantes : (02 pts)
les Emissions de COD. / des énergies renouvelables. / le changement du climat. / la nature,

« Pour protéget...... ¢l lutter contre......., il faut réduire.. ..., ol encournger |'utilisation........ »

Situation d'intégration: (08 polnts)
A V'oceation de la journée de |'arbre organisée par ton &ablissement, ton professeur de frangais Ie
demande & proposer des solutions pour lutter contre | pollution de I'air,

Rédige un tente argumentatil de 08 & 10 lignes pour convaincre tes camarades de "utilitd de
planter des arbres,
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